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PROTOKÓŁ NR XXXIII/2014 

z  sesji Rady Gminy Strzałkowo 

odbytej w dniu 20 marca 2014 roku w  Gminnym Ośrodku Kultury w Strzałkowie,  

trwającej od  godz. 1010 do 1153 

 

O godzinie 1010 wypowiadając formułę ”otwieram XXXIII sesję Rady Gminy Strzałkowo” 

przewodniczący – Włodzimierz Musielak rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych 

gości i osoby uczestniczące w sesji (zał. nr 1 i 2). Stwierdził, Ŝe na 15.  radnych, w sesji, na 

podstawie listy obecności, uczestniczy 12., co stanowi quorum, przy którym Rada moŜe 

obradować i podejmować prawomocne decyzje.   

Przewodniczący odczytał  następujący  porządek obrad: 

 

1. Otwarcie XXXIII sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

2. Odczytanie porządku obrad. 

3. Zatwierdzenie protokołu z XXXII sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

4. Zapytania i interpelacje radnych. 

5. Informacje Wójta.  

6. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzedniej sesji. 

7. Informacja dot. stanu bezpieczeństwa  w gminie. 

8. Podjęcie uchwał w sprawie:   

a) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo, 

b) zmieniająca uchwałę w sprawie budŜetu Gminy Strzałkowo na rok 2014, 

c) zmieniająca uchwałę nr I/7/10 rady Gminy Strzałkowo z dnia 27 listopada 2010 r.       

w sprawie ustalenia składu osobowego Komisji Handlu, Usług, Rzemiosła, 

Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego. 

9.Sprawozdanie Sekretarza Gminy z działalności Urzędu Gminy Strzałkowo za 2013r. 

10. Sprawozdania z działalności jednostek organizacyjnych Gminy Strzałkowo w 2013 r. 

11.Podsumowanie działalności komisji problemowych Rady Gminy Strzałkowo  w  2013r.  

12. Sprawozdanie z wykorzystania dotacji udzielonych z budŜetu Gminy Strzałkowo za 2013 

rok. 

13.Wolne wnioski, informacje, komunikaty. 

14.Zakończenie sesji. 
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Przewodniczący zapytał, czy ktoś ma uwagi lub propozycje zmiany porządku obrad ?            

W związku z ich brakiem  przystąpił do realizacji porządku obrad. 

 

Do pkt  3.: 

 

Przewodniczący oświadczył, Ŝe zapoznał się z protokółem z XXXII sesji. Stwierdził, Ŝe jest 

on zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich 

uczestników. Zaproponował protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał, czy ktoś ma uwagi 

do protokółu ? W związku z tym, Ŝe nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował 

głosowanie. 

Protokół z XXXII sesji Rady Gminy Strzałkowo został przyjęty jednogłośnie. 

 

Do pkt  4.: 

 

W punkcie zapytania i interpelacje radnych nikt  nie zabrał głosu. 

 

Do pkt 5.; 

 

Wójt gminy  Dariusz Grzywiński odczytał  informacje z: 

a/ realizacji uchwał z  XXXII sesji Rady Gminy Strzałkowo (zał. nr 3), 

b/ bieŜącej działalności  (zał. nr 4). 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do oczytanych informacji ? 

W związku z brakiem kolejnych  chętnych do zabrania głosu przystąpił do realizacji 

kolejnego punktu porządku obrad. 

O godzinie 1020 na salę obrad przybył radny Piotr Kowalski. 

 

Do pkt 6.: 

 

Ewa Jałoszyńska  zastępca przewodniczącego Rady Gminy Strzałkowo odczytała odpowiedzi 

na interpelacje, wnioski i zapytania radnych z poprzednich sesji (zał. nr 5). 

Przewodniczący zapytał, czy ktoś z radnych ma uwagi lub pytania do odczytanych 

informacji?  

Radny Olech Głodkowski poinformował, Ŝe wycinka krzewów na drodze  Gonice – Unia juŜ 

się zaczęła.   
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Radny Kazimierz Pawlak ustosunkował się do odpowiedzi  na swój wniosek jaką otrzymał     

z Generalnej Dyrekcji Dróg Publicznych i Krajowych, a dot.  ustawienia toalety na parkingu 

w miejscowości Wólka.  Stwierdzenie, Ŝe nie będzie ustawiona,  go  nie satysfakcjonuję.              

W Niemczech, przy  kaŜdym parkingu stoi toaleta, u nas,  w XXI wieku to problem nie do 

przejścia.  Jego zdaniem , Dyrekcja  chyba  nie dorosła do tego Ŝeby być w Unii Europejskiej. 

Według niego wniosek naleŜy ponawiać, aŜ do skutku, aŜ toalety zostaną ustawione. 

Radna Ewa Jałoszyńska podziękowała za szybką reakcje na jej wniosek dot. upamiętnienia  

strajku strzałkowskich dzieci w roku 1906 . 

Przewodniczący w związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu przystąpił do 

realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 7.: 

 

Michał Malinowski  kierownik Posterunku Policji w Strzałkowie odczytał informację dot. 

stanu bezpieczeństwa w gminie za rok 2013 (zał. nr 6). 

Radna  Agnieszka Górska rozpoczynając dyskusję poruszyła temat  jazdy dzieci i młodzieŜy 

na rolkach na drogach publicznych.  Stwierdziła, Ŝe cieszy się, Ŝe młodzi ludzie wychodzą     

z domów, zostawiają komputery i postanawiają poruszać się na świeŜym powietrzu. Złe jest 

to, Ŝe poruszając się na rolkach na drogach nie przestrzegają  zasad bezpieczeństwa. Nie zdają 

sobie sprawy  na jakie naraŜają się niebezpieczeństwo. Poinformowała, Ŝe w ubiegłym 

tygodniu trzech młodych ludzi jadących na rolkach  poruszało się całą szerokością jednego 

pasa, obok siebie. Drugim pasem jechał z naprzeciwko samochód cięŜarowy. Do tragedii  nie 

wiele brakowało. Zwróciła się z apelem do dyrektorów szkół, osób prowadzących zajęcia       

z młodzieŜą, aby mówili jakim zagroŜeniem dla ruchu pojazdów na drodze są rolkarze. 

 Michał Malinowski  stwierdził, Ŝe poruszanie się osób na rolkach na drogach publicznych 

jest niezgodne z przepisami. Poinformował, Ŝe zwróci się do rzecznika prasowego Komendy 

Powiatowej Policji w Słupcy, aby w trakcie  spotkań, pogadanek  z młodzieŜą i dziećmi  

omówił temat bezpiecznej jazdy na rolkach. 

Radny Olech Głodkowski poruszył sprawę  gapiów podczas poŜarów. Wyjaśnił, Ŝe  podczas 

poŜaru wiele osób, które przyjeŜdŜa  popatrzeć jak się pali, samochody zostawia na drodze. 

Jednostkom straŜy trudno się potem po nich poruszać. Zapytał, czy policja nie mogłaby 

zapanować nad  gapiami  podczas poŜarów ? 
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Michał Malinowski odpowiedział, Ŝe policja informację o poŜarze otrzymuje bezpośrednio od 

straŜy. Na niej równieŜ ciąŜy obowiązek zabezpieczenie  poŜaru. Wyjaśnił, Ŝe całą akcją 

podczas poŜaru kierują  jednak straŜacy. 

Zbigniew Malina komendant Powiatowy Policji w Słupcy  ustosunkował się do wypowiedzi 

radnych. W kwestii jazdy na rolkach po drogach wyraził pogląd, Ŝe w Strzałkowie jest dosyć 

placów utwardzonych, między innymi przy szkołach, gdzie moŜna sobie pojeździć.  Taką  

moŜliwość daje  równieŜ działający  skatepark. Zwrócił uwagę zebranych, Ŝe osoby 

małoletnie  nie podlegają postępowaniu mandatowemu za wykroczenie jakim jest jazda na 

rolkach po drodze publicznej. W jego przekonaniu zarówno policja jak i dyrektorzy szkół 

powinni przeprowadzić wspólną akcję mającą na celu uzmysłowić  młodym ludziom, Ŝe 

droga, ulica nie jest miejscem do jazdy na rolkach. Jest zwolennikiem, aby nie karać, ale 

edukować dzieci i młodzieŜ. W sprawie tematu poruszonego przez radnego Olecha 

Głodkowskiego  wyjaśnił, Ŝe podczas akcji gaśniczej kompetencje  policji dot. zabezpieczenia  

terenu posiada straŜ poŜarna. Rola policji w takich  sytuacjach jest raczej pomocnicza.  Nie 

mniej jednak zwróci uwagę policjantom,  aby zapewniali  dojazd wozów straŜackich i karetek 

do miejsca zdarzenia.  Mówiąc o bieŜącej działalności policji w powiecie słupeckim  

poinformował, Ŝe Posterunek Policji w Strzałkowie  był, jest i będzie. Wyjaśnił, Ŝe kilka lat 

temu  pojawił się  pomysł, aby go zlikwidować.  Czas pokazał, Ŝe jest on bardzo potrzebny 

dla mieszkańców dwóch gmin.  Przedstawiając stan bezpieczeństwa stwierdził, Ŝe spada  

zagroŜenie przestępczością pospolitą.  Priorytetami na ten rok  będzie ochrona 

bezpieczeństwa domowego i osób  najsłabszych. W ramach tego policjanci baczniejszą uwagę 

będą zwracać na przestępstwa w rodzinie, wdraŜanie procedury niebieskiej karty,  ochronę 

osób starszych  (+ 65),  niechronionych uŜytkowników drogi (pieszych, rowerzystów).  

Poinformował, Ŝe w roku 2014 Komenda Powiatowa Policji w Strzałkowie  będzie chciała 

przeprowadzić kilka  debat społecznych poświęconych bezpieczeństwu. Na koniec  

podziękował Wójtowi Gminy za dotychczasową  dobrą współpracę  i przyjazny klimat. 

Przewodniczący poinformował, Ŝe na poprzedniej sesji została zgłoszona interpelacja, aby 

policjanci nie karali  pieszych  mandatami   za przechodzenie  przez ulicę w niedozwolonych 

miejscach. Wyjaśnił, Ŝe chodzi o ulice Generała Sikorskiego. 

Zbigniew Malina stwierdził, Ŝe interpelacja radnej jest mu znana.   Poinformował, Ŝe zaraz po 

tych wydarzeniach i publikacjach w prasie  polecił  kierownikowi Referatu Prewencji wraz 

podwładnymi zlustrowali te miejsca, w celu zaproponowania rozwiązania w organizacji ruchu 

drogowego na ul. Sikorskiego.  Sprawdzono, ile odnotowano tam wykroczeń w skali 

miesiąca.  Ustalono, Ŝe na kilkadziesiąt przypadków nałoŜono tylko kilka mandatów.  
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Pozostałe interwencje zakończyły się pouczeniem. W kilku przypadkach ukaranie sprawców 

wykroczeń mandatami było niezbędne. Poinformował, Ŝe restrykcyjność, czyli ilość 

nakładanych mandatów do ilości wykroczeń  w Strzałkowie wynosi 50%, natomiast w Słupcy 

60-70%.  MoŜna przejść na drugą stronę ulicy pod katem prostym i moŜna teŜ iść kilkanaście 

metrów w poprzek jezdni. W tych drugich przypadkach policjanci karali mandatami. 

Wystarczy chwila nieuwagi  i moŜe dojść do potracenia takiego pieszego, którego kierowca 

się nie spodziewa.  Powołana komisja konkretnych rozwiązań nie przedstawiła. 

Przewodniczący  stwierdził,  Ŝe ulica Sikorskiego jest specyficzna, gdzie z kaŜdej strony jest 

sklep, przy sklepie, przejścia na całej długości są tylko trzy. Nie sposób nie popełnić tam 

wykroczenia. JeŜeli problem z mandatami będzie się powtarzał, to trzeba będzie wyznaczyć 

dodatkowe miejsce na przejścia dla pieszych. 

Radny Kazimierz Pawlak zapytał, czy na tej ulicy były jakieś wypadki ? 

Zbigniew Malina odpowiedział, Ŝe lepiej zapobiegać prewencyjnie. 

Michał Malinowski odpowiedział, Ŝe  policja wypadków nie odnotowała na tej ulicy, ale       

w przypadku drobnych kolizji  sprawca i poszkodowany porozumiewają się i  zdarzenia nie 

zgłaszają. 

Zbigniew Malina stwierdził, Ŝe do radnych i mieszkańców wiele spraw nie dociera, np. 

urwane lusterka, otarcia karoserii, o takich rzeczach nie informuje się policji. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński zabierając głos w dyskusji wyraził opinię, Ŝe  waŜniejszą  

ulicą z punktu widzenia poprawienia  bezpieczeństwa mieszkańców, jest droga krajowa  K-92  

i wybudowanie  na niej lewoskrętów i  wysepek, wymuszenie na Generalnej Dyrekcji Dróg  

Krajowych i Autostrad  spowolnienia prędkości pojazdów przez Strzałkowo. 

Zbigniew Malina zgodził się z poglądem przedmówcy.  RównieŜ i on uznał za priorytet 

poprawienie bezpieczeństwo na K-92. Poinformował, Ŝe policja nie ma moŜliwości 

technicznych skontrolowania prędkości pojazdów przejeŜdŜających przez Strzałkowo. 

Stwierdził, Ŝe na terenie powiatu są tylko dwa miejsca, parkingi w m. Wólka i Wilcznej, gdzie 

policjanci mogą skontrolować pojazdy pod kątem prędkości. Stwierdził, Ŝe  policja                

w powiecie słupeckim  nie posiada wideorejestratora. 

Przewodniczący w związku z brakiem kolejnych pytań, podziękował pp. Malinowskiemu       

i Malinie za przybycie na sesję i omówienie stanu bezpieczeństwa w gminie Strzałkowo. 

 

Przewodniczący o godzinie 1125 ogłosił 10. minutowa przerwę w obradach. 

W trakcie przerwy salę opuścił radny Piotr Kowalski. 

O godzinie 1137 Przewodniczący  wznowił obrady 
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Do pkt 8.: 

a/  

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo         

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo (treść wystąpienia  

zał. nr 7). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny  Józef Pikos członek Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt uchwały został 

zaopiniowany pozytywnie. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu.  Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 12 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  w sprawie 

zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Strzałkowo (uchwała nr XXXIII/290/2014 

– zał. nr 8). 

 
b/ 
 
Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo         

zmieniający uchwałę w sprawie  budŜetu Gminy Strzałkowo na 2014 rok (treść wystąpienia  

zał. nr 9). 

Przewodniczący  zapytał,  jaka jest opinia Komisji BudŜetowej w sprawie ww. projektu 

uchwały ? 

Radny Józef Pikos członek Komisji BudŜetowej poinformował, Ŝe projekt uchwały został 

zaopiniowany pozytywnie. 

O godzinie 1142  na salę obrad przybył radny Piotr Kowalski 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?W związku z brakiem  chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał, 

odczytania projektu.   Stwierdził, Ŝe całej uchwały czytać nie będzie , bo jest ona bardzo 

obszerna, ponadto kaŜdy   z radnych otrzymał ją w swoich materiałach na sesję. Ograniczy się 

do najwaŜniejszych rzeczy. Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 
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Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę  

zmieniającą  uchwałę  w sprawie budŜetu Gminy Strzałkowo na 2014 rok  (uchwała nr 

XXXIII/291/2014 – zał. nr 10). 

 
c/ 
 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe  w związku ze złoŜeniem akcesu przez radnego Aleksandra 

Machowiaka uczestniczenia w pracach Komisji  Handlu, Usług, Rzemiosła, Bezpieczeństwa  

i Porządku Publicznego  Rady Gminy Strzałkowo, zaszła konieczność zmiany obowiązującej 

uchwały dot. składu osobowego ww. Komisji. Zapytał, czy ktoś chciałby zabrać głos ?         

W związku z  brakiem chętnych odczytał projekt uchwały ww. sprawie i poddał go pod 

głosowanie. 

Rada Gminy Strzałkowo, w obecności 13 radnych, jednogłośnie,  podjęła uchwałę 

zmieniająca uchwałę nr I/7/10 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 27 listopada 2010 r. w sprawie 

ustalenia składu osobowego Komisji Handlu, Usług, Rzemiosła, Bezpieczeństwa i Porządku 

Publicznego (uchwał nr XXXIII/292/2014 – zał. nr 11). 

 

Do pkt 9.: 

 

Radny Kazimierz Pawlak zgłosił wniosek, aby  sprawozdań od pkt 9 – do 12 nie czytać, 

przyjąć je bez odczytywania i dołączyć  do protokołu z sesji.  

Przewodniczący odpowiedział, Ŝe będzie głosowane kaŜde sprawozdanie.  Zapytał radnych, 

kto jest za tym, aby przyjąć  i dołączyć do protokołu z sesji,  bez odczytywania  sprawozdania  

z działalności Urzędu Gminy Strzałkowo za rok 2013 ? 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

 

Sprawozdanie z działalności Urzędu Gminy  Strzałkowo za rok 2013 – zał. nr 12. 

 

Do pkt 10.: 

Przewodniczący  zapytał radnych, kto jest za tym, aby przyjąć  i dołączyć do protokołu          

z sesji,  bez odczytywania  sprawozdania  z działalności jednostek organizacyjnych Gminy 

Strzałkowo w roku 2013? 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

 

Sprawozdanie Szkoły Podstawowej w Strzałkowie – zał. nr 13. 
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Sprawozdanie Szkoły Podstawowej w Wólce – zał. nr 14. 

Sprawozdanie Gimnazjum w Strzałkowie – zał. nr 15. 

Sprawozdanie Biblioteki Publicznej Gminy Strzałkowo – zał. nr 16.  

Sprawozdanie Warsztatów Terapii Zajęciowej  w Babinie – zał. nr 17. 

Sprawozdanie Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Strzałkowie – zał. nr 18. 

Sprawozdanie  Gminnego Ośrodka Kultury w Strzałkowie – zał. nr 19. 

Sprawozdanie Przedszkola „Kubuś Puchatek” w Strzałkowie  - zał. nr 20 

 

Do pkt 11.: 

 

Przewodniczący  zapytał radnych, kto jest za tym, aby przyjąć  i dołączyć do protokołu           

z sesji,  bez odczytywania,  sprawozdania  z działalności komisji problemowych Rady Gminy 

Strzałkowo w roku 2013? 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

 

Sprawozdanie  Komisji Rewizyjnej – zał. nr 21. 

Sprawozdanie Komisji BudŜetowej – zał. nr 22. 

Sprawozdanie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu, Ochrony Zdrowia  i Pomocy Społecznej – 

zał. nr 23. 

Sprawozdanie Komisji Rozwoju Gospodarczego, Rolnictwa, Leśnictwa, Ochrony Środowiska 

i Inwentaryzacji – zał. nr 24. 

Sprawozdanie Komisji Handlu, Usług, Rzemiosła, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego – 

zał. nr 25. 

 

Do pkt 12. 

 

Przewodniczący  zapytał radnych, kto jest za tym, aby przyjąć  i dołączyć do protokołu z 

sesji,  bez odczytywania,  sprawozdanie z wykorzystania dotacji udzielonych z budŜetu 

Gminy Strzałkowo za 2013 rok ? 

Wniosek został przyjęty jednogłośnie. 

 

Sprawozdanie  z wykorzystania dotacji udzielonych z budŜetu Gminy Strzałkowo za 2013 rok 

(zał. nr 26). 
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Do pkt 13.: 

 

W punkcie wolne wnioski, jako pierwsza głos zabrała radna Ewa Jałoszyńska, która 

poinformowała zebranych, Ŝe  w ubiegłym tygodniu  z upowaŜnienia Przewodniczącego Rady 

Gminy Strzałkowo brała udział w Poznaniu w obchodach 74 rocznicy mordu katyńskiego. 

Przewodniczący przypomniał radnym o  konieczności złoŜenia do dnia 30 kwietnia 

oświadczenia majątkowego, a następnie odczytał pismo  Komendanta  Powiatowego 

Państwowej StraŜy PoŜarnej w Słupcy w sprawie dofinansowania zakupu samochodu 

kwatermistrzowskiego  (zał. nr 27). Stwierdził, Ŝe Rada do wniosku ustosunkuje się               

w późniejszym terminie. W związku z brakiem  kolejnych chętnych do zabrania głosu  

przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 14.: 

 

O godzinie  1153 Przewodniczący  poinformował, Ŝe  sesja Rady Gminy Strzałkowo dobiega 

końca. Wypowiadając formułę „zamykam XXXIII sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył 

obrady. 

 

Protokołował: 

Z.Skudzawski 

                          

       Przewodniczący Rady Gminy  

 

                                                         Włodzimierz Musielak 

 

  

 

 
 
 


